

*Изменения в системе местного самоуправления и суда в 1880–1890 гг.*



Цель: рассмотреть взаимосвязь  
между земским самоуправлением и  
мировыми судьями в 1880-1890 гг.



## Мировые суды.



- ▣ **Появились в 1864 году, в ходе судебной реформы Александра II;**
- ▣ **Являлись первой и низшей инстанцией по гражданским и уголовным делам;**
- ▣ **Мировой округ включал уезд и города, входящие в него, и делился на мировые участки .**

## Препятствия:

- *Не везде можно было найти достойных кандидатов;*
- *Земское собрание видело в мировом суде угрозу своим привилегиям и полномочиям;*



## Зависимость мирового суда от земского собрания:

1. Мировые судьи избирались земским собранием (на 3 года)
2. Финансирование мировых судов за счет местного бюджета





- **Избрание мировых судей земским собранием давало возможность преодолеть кадровые и финансовые трудности.**



- **от этого страдал принцип несменяемости и независимости судей;**
- **общественный характер самоуправления вступал в противоречие с его правом формирования государственной судебной власти.**

- ***В 1889 г. институт мировых судов был упразднен;***
- ***Их полномочия были переданы земским начальникам, уездным съездам под председательством уездного предводителя дворянства.***



**ВЫВОД:**

**Создание всесословного земского самоуправления и всесословного мирового суда способствовало эволюции местных институтов власти и крестьянского управления.**



Спасибо за внимание! 😊

